

El Heraldillo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XVIII
Núm. 14.687

Franqueo
concertado

Sábado 25 de Septiembre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1933
Apartado 13

COMENTARIO DEL DIA

Los facciosos cierran los centros de Enseñanza y la República abre otros nuevos

El llamado "Boletín Oficial del Estado", que se publica en Burgos, ha insertado, con fecha de 15 del actual, una "orden de la Presidencia de la Junta Técnica, en que se dispone el cierre definitivo, a partir del 1.º de Octubre, de los siguientes Institutos Nacionales y Elementales:

Astorga, La Toja, La Estada, Bujeda, Sorla, Priego, Tudela, Trujillo, Arévalo, Algeciras, Aracena, Betanzos, Baracaldo, Bargo de Osmá, Carmona, Cazalla, Cervera del Río Alhama, Olivares, Frenel de la Sierra, Guernica, Haro, Cinca, La Robla, Medina del Campo, Medina del Río-seco, Miranda de Ebro, Nerva, Peñaranda, Portugalete, Reinoso, Sanlúcar de Barrameda, Santoña, Tafalla, Toro, Utrera, Vélez Málaga y Villanueva de Legó. Además, se ordena, igualmente, la clausura de los Institutos-Escuelas de Sevilla y de Málaga.

En el preámbulo de la orden en cuestión, se dice que como la guerra cuesta mucho dinero y hay que aligerar los gastos de carácter civil que pesan sobre el Estado, se ha creído que se imponían las economías en el Departamento de Instrucción Pública.

Casi al mismo tiempo, aparecía en la "Gaceta de la República" una disposición ministerial relativa a la organización en Valencia, Madrid y Barcelona de cursos semestrales de preparación intensiva en materia de cultura general.

En el mismo número de la "Gaceta", aparecieron otras dos disposiciones de tendencia análoga.

En plena lucha civil e internacional, mientras defiende palmo a palmo el territorio patrio, de la traidora interna y de la invasión exótica, la República no deja de preocuparse de los problemas culturales. En todos los frentes funcionan escuelas. Apenas es reconstruido un pueblo, se envían maestros y se restauran los edificios escolares. No se ha suprimido un solo establecimiento de enseñanza y muy al contrario, se han abierto otros muchos nuevos. El esfuerzo del Primer Bienio, interrumpido por los hombres nefastos del Bienio Negro, fue reanudado por el Estado republicano, no obstante los trastornos inmensos de la lucha desesperada que sostiene desde Julio de 1936.

Ellos gritaron en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, en el día de la Fiesta de la Raza, por boca del tortolero Millán Astray: "Muera la inteligencia". Sí, Odian el espíritu, que es llama viva. Odian el libro y la imprenta y el laboratorio. Odian la Escuela de Altos Estudios y el aula primaria, donde el niño comienza a comprender las cosas que le rodean. Odian todo lo que se reflexiona, meditación, crítica, revisión de tópicos. Su ideal es el pueblo esclavo e ignorante, rebañado por el faraónico, embrutecido, supersticioso sometido cobardemente al látigo.

¡Cerrar Institutos! ¡Suprimir escuelas! En cambio, siguen las corridas de toros en la España fascistoide. Y el número de garitos, leucocinios y tabernas, es en ella mayor que nunca...

Un evadido de Zaragoza nos habla de la situación interna de la ciudad mientras se combatía en Belchite

(De nuestro corresponsal en los frentes de Aragón)

Bujaraloz. — La casualidad nos ha llevado ante un joven, pintor de oficio, muchacho inteligente, buen conocedor de Zaragoza y que ha traído datos curiosos porque los acoplaba mientras esperaba el momento de evadirse.

Le hemos preguntado cómo logró huir durante los días de ofensiva de nuestras tropas, precisamente cuando más difícil era pasar las líneas enemigas.

—La noche—nos ha dicho—es buena compañera del fugitivo; en este caso de los fugitivos, porque el

conocimiento del terreno y un poco de valor se amparan en la sombra y puede llegarse a nuestro campo. Salimos de Zaragoza un compañero y yo, próximamente a las siete y media. Apenas logramos entrar en el monte, nos creímos a salvo y, en efecto, pocas horas más tarde tuvimos la seguridad de que nos hallábamos en la zona de guerra pues veíamos a los facciosos que, en camiones, se dirigían al frente.

—¿Qué día salisteis de la ciudad?

—Al día siguiente de haber hablado Queipo de Llano diciendo que Belchite no estaba en poder de los

republicanos y anunciando que aque-lla población sería "otro Alcázar de Toledo". Crea usted que las palabras de Queipo produjeron cierta impresión en Zaragoza, porque los unos lloraban la que parecía inminente caída de la plaza y los otros esperábamos la noticia de que estaban aniquilados los focos falangistas que resistían.

—¿Preocupaba mucho la ofensiva del Ejército Republicano?

—Muchísimo; no sé si más a los "rojos" de Zaragoza o si a los facciosos de la capital. Cuando supimos que Quinto había caído, hubo entre nosotros una explosión de entusiasmo.

—¿Cómo pudo ser exteriorizada?

—Hombre!... como puede hacerse allí donde todos sienten sobre sí la probabilidad del fusilamiento en el caso de que se observe en ellos demostración de contento. En las calles nos encontrábamos los de izquierda y nos llamábamos para estrecharnos la mano y felicitarnos por... ¡vaya usted a saber qué acontecimiento doméstico! A veces no eran necesarias palabras. La mirada y la sonrisa, bastaban. Y crea usted que nadie se engañaba.

—¿Creían los facciosos posible la caída de Quinto y de Belchite?

—No, señor, en absoluto. Olamos palabras de burla contra los intentos de los "rojos", porque los facciosos creían que las posiciones en los dos pueblos eran inabundables. Pero cuando se tuvo noticia de que Quinto había caído, comenzaron a verse por las calles "caras largas" y aun cuando al principio los facciosos trataron de negar el hecho, fué inútil porque todos nosotros, sin excepción, como los mismos facciosos, estábamos pendientes de "Unión Radio", de Madrid, y los datos que ésta dió bastaron para convencernos de la verdad del acontecimiento.

—En cuanto a Belchite...

—Los facciosos estaban convencidos de que esa ocupación era imposible y yo les he oído hablar de ello. Confiaban mucho en las defensas construidas en los montes próximos y, sobre todo, en los atrinchamientos cercanos a la ciudad. Más que nada era para ellos seguridad de triunfo la existencia de una guarnición de falangistas y guardias civiles que, a toda costa, sin reparar en procedimientos, impedirían que nadie flagrase. Pasamos muy malos ratos oyendo las radios facciosas porque éstas hablaban de Belchite como de población que derrotaban cada mañana y cada tarde a los atacantes. Cuando el Ministerio de Defensa Nacional dijo que Belchite estaba en nuestro poder y que sólo había en él unos focos, desde Salamanca y desde Sevilla, afirmaron que Belchite resistía y que era falsa la ocupación. No lo creímos, porque el comunicado oficial es creído totalmente. A veces parece que el Ministerio "se queda corto".

—Por fin se dieron por vencidos los facciosos, ¿no?

—Dejaron de hablar de Belchite y anunciaron la llegada de tropas italianas para cortar definitivamente la ofensiva, si quiera las autoridades facciosas dijese que estaba cortada "a muchos kilómetros de Zaragoza"—textualmente—, pero sin pre-

(Pasa a la segunda página).

LOS CAÑONES ESTAN AHÍ

Han vuelto a caer obuses en Madrid. Ha sido la otra tarde, cuando los madrileños paseaban descuidadamente por las calles enfiladas. De bombardeo a bombardeo, la gente se olvida. Pasan varios días, sin que en las aceras se extienda la metralla, sin que las bocas del metro se llenen de golpes. Repentinamente, una mañana, una tarde, los obuses silben sobre los tejados con claraboyas que abrió la guerra. Entonces, recordamos de pronto. Ya casi hace un año. El primer cañoneo de Madrid sonó en Octubre. Los artilleros de Franco disparaban desde el Cerro Rojo. El primer obús llegó de noche. Fué un silbido que puso en pie a toda la ciudad. Cayó en la plaza del Angel, y se llevó el balcón de una casa humilde.

Después estallaron más obuses, muchos más. Cuando chasquee el último, lo hará con un sonido metálico de victoria definitiva. Madrid ha cambiado mucho, pero cuando esto suceda será ya por completo diferente a como era aquella noche de Octubre de 1936, cuando el primer obús de marca alemana le despertó.

En las bocas del Metro y en los portales dialoga la gente. Son estos diálogos telegráficos, de poco contenido, cortados de pronto por una que se arriesga a cruzar la calle.

—No ha debido salir.

—En estos casos, lo más conveniente es esperar.

Exactamente lo mismo que antes, cuando nos guarecíamos en los portales, en espera de que cesase la lluvia imprevista.

Sin embargo, ahora las conversaciones breves son más importantes, y su tono más grave. Durante el verano, todos olamos y veíamos caer los obuses en la calle, con mayor despreocupación. Ahora es diferente. Las mujeres y los hombres de Madrid asocian la idea de la guerra con el anuncio del invierno próximo. Está ya encima. Será el segundo invierno de la guerra.

La gente está propicia a prevenirse. Hace falta orientarla en este sentido. En primer lugar, diciéndole que si no realiza en Madrid ningún trabajo importante, debe irse de una vez.

He oído preguntar a una vieja, que debería estar alejada de todo esto:

—¿Dice usted que el Gobierno toma medidas para acomodar a los evadidos?

Le hemos dicho que sí, y que además el sacrificio menor que puede hacerse hoy, cuando miles de hombres dan la vida por el pueblo, es éste de alejarse unos kilómetros de las trincheras de Madrid.

—En las trincheras los que las defienden.

Naturalmente, una trinchera se defiende de muchas formas. Por ejemplo, torneando morteros en una fábrica.

El Gobierno se preocupa de los problemas invernales de Madrid, que ya se plantean. Como nosotros, madrileños, todos hemos de asociar el estampido de los obuses a la llegada inminente de los primeros fríos.

Hemos de hacer frente, en condiciones ventajosas, al segundo invierno de lucha, que puede tener una primavera definitiva.

Los parapetos de Madrid se teñen en todas las esquinas. La otra tarde han vuelto a caer obuses. Como en Noviembre, las balas perdidas rebotan en los reyes de la plaza de Oriente.

La guerra y el invierno están ahí.

Un soldado de la República derriba con su ametralladora tres cazas rebeldes

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

En el Este las fuerzas de la República ocupan varios pueblos y se apoderan de piezas de artillería

FUERZAS DE TIERRA

El parte de anoche dice así: NORTE.—En el sector Oriental los rebeldes atacaron en dirección a Benzúa y lograron ocupar una loma de dicho macizo, la cual fué recuperada en brioso contraataque. Esta mañana las fuerzas facciosas apoyadas por gran masa de aviación, artillería y tanques, cortaron la línea propia por Molino.

En el sector del Sur el enemigo conquistó nuevamente la cota 1.572. Las fuerzas propias contraatacaron para recuperarla. Se han hecho cinco prisioneros.

A veinte metros de nuestro parapeto de Santo Domingo, en el sector de Oviedo, el enemigo voló una mina, que no causó daños. La aviación facciosa actuó sobre nuestras líneas y bombardeó las posiciones de la costa y la plaza de Gijón. SUR DEL TAJO.—La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de la Torreta y Burguillos.

Nueve aparatos enemigos actuaron sobre la Sieta y la Torreta y dejaron caer algunas bombas en las afueras de Burguillos.

ESTE.—En el día de ayer, además de Bescas, Escuer y Gavín, donde se entregaron cuarenta carabineros, conquistamos las posiciones de Yosa de Sobremonte, Argusál, Ventorrilla y Casas de Escuer, en la orilla derecha del río Gállego, y avanzamos en dirección a Pácor de Azún. Más al Sur ocupamos Jabarrella y la cota 760, continuando el movimiento de avance en dirección a Orna de Gállego. También ocupamos Casa Batanero, las cotas 1.190 y 1.100, que dominan Allué, y este pueblo.

Nos apoderamos de la artillería enemiga de Escuer y Bescas, donde hicimos más de 200 prisioneros, siendo además, muy grande la cantidad de material, armamento y ganado cogidos al enemigo.

Hoy se ha ocupado la estación de Orna, el Molino de Barangua, Casa Barangua, el cementerio de Arto y algunas posiciones en el kilómetro 10 de la carretera de Sabliánigo a Ribera del Fiscal. Al enemigo, que huyó a la desbandada, le hicimos cerca de 300 prisioneros y recogimos gran cantidad de material, entre el cual figuran un cañón, veinte ametralladoras, 260 fusiles, doce morteros de 81 y 50, y varias docenas de miles de cartuchos. LEVANTE.—En un golpe de mano efectuado por nuestras tropas cogimos al enemigo un fusil ametrallador y varios fusiles. Ligero tropiezo en todos los sectores, sin consecuencias. CENTRO.—En la cuenca del río Sorbe (sector de Guadalajara), nuestras tropas han rechazado energicamente tres ataques consecutivos del enemi-

En Asturias son rechazadas las fuerzas rebeldes dejando el campo cubierto de cadáveres.-Los periodistas de "Heraldo de Aragón" son condenados a muerte por el Tribunal del Pueblo.-Los japoneses, ante su impotencia, emplean los gases contra la población china

go durante la noche última. SUR.—Sin novedad.

FUERZAS AEREAS

El parte de ayer dice así: "La línea del ferrocarril de Sabliánigo a Huesca, las posiciones enemigas de la propia capital, los pabellones industriales situados en esta zona y los alrededores de la fábrica de Biesca, fueron bombardeados. En siete edificios del pueblo de Perdiguera se produjeron incendios a consecuencia del bombardeo de nuestros aparatos. Un camión hallado en la carretera de Riva a Saelices, región Centro, fué ametrallado, cayendo incendiado en la cuneta.

La aviación del Norte ha hecho frente a cuatro combates habidos ayer, en uno de los cuales, cuando nuestros aparatos tomaban tierra por falta de gasolina y munición, uno solo de nuestros aviones que permanecía en el aire consiguió ahuyentar a los facciosos que quisieron aprovechar esta circunstancia para atacar a los nuestros en el campo de aterrizaje.

En ninguno de estos combates hemos sufrido pérdidas. Al enemigo le fué derribado un aparato en los frentes de León que cayó entre nuestras líneas y las facciosas."

La evacuación de Madrid

LOS QUE NO REALICEN SERVICIOS UTILES A LA GUERRA DEBERAN ABANDONAR MADRID INMEDIATAMENTE

Madrid.—El general Miaja ha dictado la siguiente Orden:

"Dispuesta por el Gobierno la evacuación de Madrid de todos los pensionistas del Estado, evacuación que ha de llevarse a cabo sin culpa ni pretexto por todos los comprendidos en esta disposición ministerial se recuerda, una vez más, la obligación que tienen de evacuar esta capital todas aquellas personas que no tengan una ocupación útil en la retaguardia. A todos les alcanzará la obligación ineludible de esta evacuación para mayor holgura de las fuerzas de nuestro Ejército, que tan valientemente defienden la República.

Los ciudadanos antifascistas de Madrid que han considerado hasta ahora un honor su permanencia en esta capital, deben hoy sentir este mismo honor en evacuarla. Al disponer el Gobierno la evacuación, no lo hace caprichosamente, sino que conoce a fondo todos los problemas que el invierno, ya próximo, puede plantearnos.

A todos los ciudadanos en general, habitantes de la capital, he de advertirles que si hoy la evacuación puede hacerse con alguna comodidad,

puede llegar un momento en que por necesidad de la guerra, esta evacuación se hiciera de manera fulminante y rápida, y entonces sería imposible, aun por buena voluntad que las autoridades encargadas de la evacuación tuvieran, proporcionar ninguna ventaja ni comodidad a la población evacuada.

Piensen esto los ciudadanos de Madrid y en el deber que tienen de acatamiento absoluto a las órdenes emanadas del Gobierno legítimo de la República, cuya desobediencia podría llevarles a incurrir en sanciones de tipo penal que habrían de resolver los Tribunales de Justicia.

En los frentes asturianos

El enemigo huye a la desbandada ante el impetu arrollador de nuestras fuerzas

Gijón.—Durante todo el día de ayer se combatió encarnizadamente en el sector de Llanes. El enemigo empleó gran cantidad de aviación y artillería. Las tropas leales soportaron el bombardeo sin moverse del terreno, esperando el ataque de la infantería facciosa. Cuando ésta se dispuso a atacar, creyendo abandonadas nuestras posiciones, se les dejó acercarse recibiendoles con un nutrido fuego de ametralladora, fusil, mortero y bombas de mano. Los facciosos fueron rechazados, causándoseles una verdadera carnicería. El enemigo insistió en sus ataques, recibiendo en todos ellos, semejante castigo.

Después de dejar el suelo completamente cubierto de cadáveres, los supervivientes huyeron a la desbandada.

Todos estos ataques fueron realizados en el sector Los Molinos-Benzúa, costando al enemigo grandes pérdidas y no se perdió por las tropas republicanas ni un solo palmo de terreno. Durante la acción intervinieron varias escuadrillas de cazas facciosos, que descendieron enormemente para ametrallar nuestras posiciones.

El sargento de la sección de ametralladoras, Celestino Antuna, del Batallón, 253, tuvo la suficiente serenidad para esperar a los aviones y disparar contra ellos su ametralladora. En varias ráfagas alcanzó a tres cazas, que cayeron a tierra muy cerca de nuestras posiciones, resultando los aparatos destruidos y los pilotos muertos.

Los soldados leales recibieron la hazaña del sargento con gran júbilo. Cuando el Ejército Popular continuó a los fascistas éstos ya no se volvieron a mover en todo el día.

El mando ha propuesto al sargento Antuna para el ascenso. El Teniente coronel, jefe del XIV Cuerpo de Ejército Pácor Gallán, fué el encargado de comunicar el hecho al Estado Mayor.

Checoslovaquia de luto

Muerte piadosa. Muerte dolorosa y sentimental sufre en estos momentos el Pueblo Checoslovaco.

Hoy, día 14 Septiembre, a las 3 horas 29 minutos, se nos marcha T. G. Masaryk, por haberle alcanzado el destino mortal de la vida social. Masaryk no desaparece del pueblo checoslovaco, Masaryk queda en las memorias de todo ciudadano checo, queda en los pensamientos de todos los seres del mundo democráticos, queda su nombre en calles y plazas y edificios dentro de todo el país de esta República Checoslovaca.

Checoslovaquia se ha puesto toda de luto al enterarse del fallecimiento del hombre salvador y cultural, el Presidente T. G. Masaryk. Nació en un pueblo pequeño llamado Hodonin, en la provincia de Moravia el año 1850 y a la edad de 87 años y medio nos deja.

Nuestro Masaryk fué el que desde la edad de 16 años principió a distinguirse en los Colegios donde frecuentaba por su sabiduría. El año 1882 principió Masaryk la política para la liberación y autonomía del pueblo checo; en el 1900 se le perseguía por la política contra el Gobierno de Austria viendo la raza checa sus persecuciones el año 1901 en las elecciones de Diputados el pueblo checo le votó Diputado.

Desde que salió Diputado el honrado cultural hombre Masaryk no dejó ni un momento en escribir sus libros de sentido hacia la justicia social humanitaria y en contra de los tiranos, que por sus nombres de familias de Absburgos y Borbones, tenía el pueblo checo amordazado y dentro de la tiranía injusta.

La lucha de este hombre dedicada su patriotismo hacia la liberación y la independencia de este pueblo de hoy de una República Democrática, gracias a nuestro inolvidable que en paz descanse T. G. M.

Masaryk fué profesor en la Universidad, pero el Gobierno del Kaiser José de Viena, no le dejaba tranquilo, a lo que se vió obligado al destierro, marchándose a América y desde América, a los dos años regresó a Europa. En París, con la ayuda de la colonia checoslovaca emprendió una nueva y fuerte campaña a la que, con la aparición de periódicos checos que se publicaban por él en París llegó a ganar tan fuertes simpatías y fuerzas que el año 14, cuando estalló la guerra mundial, él formó un Gobierno checoslovaco en París bajo su dirección, la que a pesar de que el Gobierno austriaco movilizó todo el pueblo checoslovaco para la armada austriaca Masaryk, desde París, daba sus órdenes a los comandantes checos que se encontraban bajo la vanguardia de la Generalidad Austriaca, de pasarse a los frentes de donde estuvieran, sea en Rusia, Italia, Francia o Bélgica, en favor de esas cuatro potencias y principiar la lucha en contra de los austriacos y alemanes, a la que miles y miles de checos obedecieron las órdenes de su Masaryk, pasándose con todos sus armamentos a luchar a las órdenes del cristo inolvidable T. G. Masaryk que llegó por fin el año 18 a la independencia de la nación y la República Checoslovaca presidida por él durante veinticinco años.

V. PAVIA. Praga 14 Septiembre 1937.

INFORMACION GENERAL

El Pleno del Comité Nacional Ampliado de la J. S. U.

AYER DIERON, EN MADRID, COMIENZO SUS TAREAS

Madrid.—En la Residencia de Estudiantes del Instituto Rokejoff Auditorium, comenzó ayer por la mañana el pleno del Comité Nacional ampliado de la J. S. U.

Asisten representantes de la Juventud de toda la España leal. En la primera sesión intervinieron Rogete de Madrid; Melchor, presidente del Pleno; Carrillo, Jesús Hernández y el comandante Toral, que participó en la toma de Belchite.

La sesión continuó por la tarde.

Entierro del periodista Martínez Sol

Benidorm.—A las once de la mañana de ayer se verificó el entierro.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 noche

ESTRENO de a comedia en TRES ACTOS, titulada

"LA EDUCACION DE LOS PADRES"

El éxito más sonado de toda la Compañía.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 24".

El Reportaje de gran actualidad "ESPAÑA 1936"

Y "YO VIVO MI VIDA", en español, por Joan CRAWFORD.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'45

Selectos y escogidos COMPLETOS.

Y "MATA HARI", por Grete GARBO.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45

"SOBORNO", por Sue CAROL.

Y "HONDURAS DEL INFIERNO", hablada en español, por Robert MONTGOMERY.

POPULAR CINEMA

A las 6'30 y 9'45

"UN HOMBRE DE PAZ", por Walter HUSTON.

Y "LOBOS PASTORES", por Sidney FOX.

SALON GOYA

A las 6'30 y 9'45

"YO VIVO MI VIDA", en español, por Joan CRAWFORD.

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 24".

Y el reportaje de actualidad "ESPAÑA 1936".

ACTUALIDADES

A las 6'45 y 9'45

"LA SECUESTRA", por Leo AYRES.

Y "EL GUAPO", por James CAGNEY.

SALON VICTORIA

A las 6'30 y 9'45

"LOBOS PASTORES", por Sidney FOX.

Y "UN HOMBRE DE PAZ", por Walter HUSTON.

SE OFRECE

camarada de 35 años, buena presencia, para comercio u oficina.

Razón: Pedro Ortega; Vera, número 31.

ro del periodo
acto constituyó
festación de du
ció todo el pu
bia hecho que
su accidental
En la presid
nistro de la G
Departamento
Ministerio, el
to, don Prude
periodistas Rob
representaban
Agrupación Pr
tas de Madrid.
Asistieron re
Partidos políti
sindicales, con
mero de much
presentación
pal
El proceso
riodistas d
A
SON CONDEN
DE
Valencia —
causa por deli
rebelión, en la
tados Manuel C
"Heraldo de A
rín, fotógrafo
Miguel Zamora
el Meirás, es
ciente a Renova
intimidad de C
dos todos ellos
Merino Conde.
La representa
público la suste
Marco Guillaum
Como se rec
asunto de los p
presenciar la e
rebeldes en Ma
tuno reportaje,
coche a su fren
penetrando en
contra en po
la República, d
dos.
Entre los test
personalidades
trovido, Magda
Bartolozzi, el ac
otros de relieve
telectuales.
Durante la m
confesión de los
del fiscal y alq
defensa.
Se suspendió
midarse por la
defensa, dióse
de culpabilidad.
de Derecho, el
para todos los
de muerte.
La defensa s
inferior, y el r
los señores Su
los magistrados
naut Viglietti,
condenando a l
los cuatro proc
Invitación
la U.
Madrid.—L
dora del hom
ha dirigido al p
manifiesto invitá
en la conmemo
aniversario de
tica.
Entre otros,
miento de Madri
de Guerra del C
sa del Pueblo,
Comunista y R
DE CA
La policía de
sido de arma
Barcelona.—
Prácticas se tr
pueblos de la c
objeto de práct
Las diligencias
sabiendo el ope

ro del periodista Martínez Sol. El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, a la que se asoció todo el pueblo, del que se había hecho querer el finado durante su accidental estancia en él.

En la presidencia figuraba el ministro de la Gobernación el jefe del Departamento de Prensa del citado Ministerio, el hijo político del muerto, don Prudencio Jadraque, y los periodistas Robledano y Bravo, que representaban a la Directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid.

Asistieron representaciones de los Partidos políticos y Organizaciones sindicales, con banderas, gran número de muchachas y niños y representación del Consejo municipal.

El proceso contra los periodistas de "Heraldo de Aragón"

SON CONDENADOS A LA PENA DE MUERTE

Valencia. — Ha terminado la vista causa por delito de adhesión a la rebelión, en la que aparecen encartados Manuel Casanova, director de "Heraldo de Aragón"; Miguel Martín, fotógrafo de dicho periódico; Miguel Zamora, chofer del coche, y el Meirás, es un litógrafo perteneciente a Renovación Española, de la intimidad de Calvo Sotelo, defendidos todos ellos por el letrado señor Merino Conde.

La representación del Ministerio público la sustentaba el fiscal señor Marco Guillaume.

Como se recordará se trata del asunto de los periodistas, que para presenciar la entrada de las tropas rebeldes en Madrid y hacer el oportuno reportaje, se dirigieron en un coche a su frente y se despatarraron penetrando en un pueblo que se encontraba en poder del Gobierno de la República, donde fueron capturados.

Entre los testigos han desfilado personalidades como Roberto Castroviejo, Magda Donato el dibujante Bartolozzi, el actor Benito Cebrián y otros de relieve en los medios intelectuales.

Durante la mañana se practicó la confesión de los procesados, testigos del fiscal y algunos testigos de la defensa.

Se suspendió el juicio para reanudarse por la tarde.

Después de informar el fiscal y la defensa, dióse el veredicto, que fué de culpabilidad. Y abierto el juicio de Derecho, el fiscal Martos, pidió para todos los procesados la pena de muerte.

La defensa solicitó la inmediata inferior, y el tribunal, formado por los señores Supervia, presidente, y los magistrados Díaz Arias y Manaut Viglietti, dictaron sentencia condenando a la pena de muerte a los cuatro procesados.

Invitación al homenaje a la U. R. S. S.

Madrid. — La Comisión organizadora del homenaje a la U. R. S. S. ha dirigido al pueblo madrileño un manifiesto invitándole a colaborar en la conmemoración del vigésimo aniversario de la Revolución soviética.

Entre otros, firman el Ayuntamiento de Madrid, comisario general de Guerra del Centro, C. N. T., Casa del Pueblo, Partidos Socialista, Comunista y Republicano, etc.

DE CATALUÑA

La policía descubre un depósito de armas y municiones

Barcelona. — Ayer dos Agentes de Policía, se trasladaron a diversos pueblos de la costa catalana, con objeto de practicar varios registros. Las diligencias dieron como resultado la recuperación de 175 armas

largas, 4.000 cartuchos de fusil, una caja de bombas de mano, otra de cohetes luminosos con paracaldas, cartucheras y coprajes completos, machetes, sables, tres cascos, lanzaparacaldas luminosos, otro paracaldas luminoso, de fabricación italiana y otra caja, conteniendo diversas clases de municiones.

Otra reunión

Barcelona. — Este mediodía se han reunido en el domicilio del Consejero de Hacienda, señor Terradellas, los señores Companys, Martí Ezeve y Motes.

A la salida, manifestaron a los periodistas que solamente habían tenido un cambio de impresiones.

Es probable la celebración de una conferencia tripartita

El "Times", en un comentario sobre las entrevistas Delbos con Bova Scoppa, dice que no hay que confundir la satisfacción con el optimismo

Ginebra. — La gestión mancomunada que como se suponía iban a realizar cerca del Gobierno de Roma los encargados de Negocios de la Gran Bretaña y Francia, se ha verificado esta tarde a primera hora.

Los representantes de los dos Gobiernos, británico y francés, hicieron saber que las conversaciones celebradas en Ginebra entre Delbos y Bova-Scoppa fueron acogidas en Londres y en París con satisfacción, y que el Gobierno británico, puesto al corriente de estas entrevistas, está dispuesto a participar en una conversación tripartita.

Esta podría realizarse por vía diplomática, refiriéndose a los diversos aspectos del problema español, que fueron objeto de las conversaciones preliminares de Ginebra entre el representante italiano y el ministro francés.

UN COMENTARIO DEL "YORKSHIRE POST" SOBRE LAS INTENCIONES ITALIANAS

Londres. — El "Yorkshire Post", reputado como órgano de Eden, dice:

"El Gobierno británico puede estar satisfecho de las negociaciones francoitalianas emprendidas en Ginebra. Bova Scoppa ha dado, al parecer, a Delbos tres seguridades que han sido confirmadas en Roma por Ciano en su entrevista con el encargado de Negocios británico. Estas seguridades son las siguientes:

Primera. Italia no tiene la intención de enviar nuevas tropas a España.

Segunda. Italia no asumirá el control de las islas Baleares.

Tercera. Los soldados italianos no permanecerán indefinidamente en España.

La participación italiana en el acuerdo de Nyon es considerada aquí como una importante aportación a la aclaración del problema marítimo resultante del conflicto español. Se opina que si Italia accediera a la retirada de sus tropas en España, serían solucionados los problemas internacionales terrestres del conflicto, con lo que quedaría abierto el camino a un nuevo acuerdo angloitaliano en las conversaciones proyectadas para el mes próximo."

EL "TIMES" Y LAS ENTREVISTAS DELBOS CON BOVA SCOPPA

Londres. — La prensa comenta con viva satisfacción entibiada, si no por el escepticismo, al menos por la prudencia, las seguridades dadas anteayer por Bova Scoppa a Delbos, y que han sido en algunos puntos confirmadas por las hechas al encargado de Negocios británico en Roma por el conde Ciano.

El "Times" escribe: "Las importantes entrevistas celebradas por Delbos con Bova Scoppa han dado lugar a una satisfacción

ción que no hay que confundir con el optimismo.

El Gobierno inglés ha sido completamente informado de estas conversaciones, y el embajador francés en Londres ha hablado extensamente de ella con el señor Eden. De una manera general, puede decirse que el Gobierno inglés se felicita de las conversaciones francoitalianas, que pudieran conducir a un acuerdo más amplio que el de la piratería en el Mediterráneo en lo que se refiere a España. Se cree en Londres que el acuerdo de Nyon podrá constituir el primer paso hacia lo que se considera aquí como una de las labores más urgentes de la diplomacia internacional."

INGLATERRA Y FRANCIA DE COMPLETO ACUERDO

Ginebra. — De fuente fidedigna se sabe que el Gobierno británico ha informado al italiano en el día de ayer que está completamente de acuerdo con el Gobierno francés en cuanto conculca con la salida de los "voluntarios" italianos de España.

EDEN ES INFORMADO

Londres. — El embajador de Francia celebró ayer mañana, y a primera hora de la tarde una entrevista con el señor Eden.

Se cree que hablarán acerca de la conferencia celebrada anteayer en Ginebra por el señor Delbos con Bova Scoppa, y asimismo de la conversación habida entre Ingram con Ciano en relación con la de Ginebra.

EXTRANJERO

En Ginebra

La candidatura de Bélgica para el Consejo de la S. de N.

Ginebra. — Las representaciones de Francia e Inglaterra se han adherido a los decisivos Estados que han presentado a candidatura de Bélgica para el puesto semipermanente del Consejo de la S. de N.

La Sexta Comisión y el problema de Palestina

Ginebra. — La Sexta Comisión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones ha adoptado una resolución dando un voto de confianza a las potencias mandatarias y a la Comisión permanente de Mandatos, así como al Consejo para hallar una solución equitativa al problema de Palestina, teniendo en cuenta, en la medida de lo posible, los intereses legítimos que existen en el asunto.

Trató después la cuestión de los ciento cuatro mil francos suizos para el Instituto Nansen a favor de los refugiados.

Se niegan a descargar mercancías de barcos italianos

Túnez. — Los obreros del puerto mantienen su actitud de protesta contra las provocaciones de los marinos fascistas, y se niegan a efectuar la descarga de mercancías de los

Sindicato Médico Provincial.-U. G. T.

Este Sindicato ha acordado fijar el tipo mínimo de Igualdad para los vecinos de esta capital, a CINCUENTA PESETAS anuales. Ningún compañero, afiliado a este Sindicato, deberá percibir a partir de esta fecha menor cantidad por esta clase de servicio.

Castellón 15 Septiembre 1937 La Junta Directiva

Para los niños. Para adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLÓN". SOLO DOS DOS PESETAS.

barcos italianos que fondean en este puerto.

A los dos barcos italianos y que se vieron obligados a zarpar, hay que añadir el vapor correo de Italia "Città di Palermo".

Llega Mussolini

Munich. — Esta mañana, a las diez, llegó Mussolini en tren especial.

Fué recibido en la estación por Hitler y todo el Gobierno alemán.

Los japoneses emplean gases

Washington. — El Embajador de China, ha hecho público un comunicado dando cuenta de que las tropas japonesas han empleado gases a 50 kilómetros de Pekin.

Los tres puntos que Inglaterra y Francia presentarán a Mussolini

Paris. — Los periódicos se ocupan de las gestiones franco-inglesas en Roma y del viaje de Mussolini a Alemania.

"Le Petit Parisien" escribe: Es de suponer que las gestiones franco-inglesas en Roma, han ido acompañadas de la entrega de un recordatorio que decide de manera precisa la demanda franco-inglesa, y cuyo contenido será telegrafiado seguramente a Mussolini, a su llegada a Munich.

Los Encargados de Negocios de Francia e Inglaterra han insistido en la importancia de encontrar solución verdadera y práctica a estas tres cuestiones: Restablecimiento de la seguridad en el Mediterráneo, retorno del statu-quo en España, Baleares y Marruecos y retirada de los combatientes extranjeros."

Barcos en libertad

Vladivostok. — Las autoridades soviéticas han puesto en libertad a 60 barcos de pesca japoneses, detenidos en la Bahía de Tosiet, por pesca ilegal después del pago de 50 yens, a que el Tribunal local había condenado a cada patrón.

La opinión inglesa indignada contra los japoneses

Londres. — El bombardeo de Hankeu por la aviación japonesa, ha venido a aumentar la indignación de la opinión pública inglesa contra los métodos de guerra japoneses.

La prensa exterioriza una esperanza en la protesta del Gobierno inglés.

Los japoneses asesinan al pueblo

Hankeu. — No es posible todavía calcular el número de víctimas a consecuencia del bombardeo por la aviación nipona del populoso barrio de Ching-Hiau.

Las calle están llenas de restos humanos. Numerosas casas se hundieron, enterrando a los vecinos y a los transeúntes.

Chocan dos camiones resultando diez muertos

Munich. — A consecuencia de un choque entre dos camiones que conducían miembros de las Secciones especiales para asegurar en Munich los servicios de orden, a la llegada de Mussolini, han resultado diez muertos y diecisiete heridos.

Conversaciones y más conversaciones.

Paris. — En los círculos autorizados se declaraba esta mañana que las gestiones hechas ayer en Roma por los Encargados de Francia y Gran Bretaña, tenían como fin anunciar la entrega inminente por ambas potencias al Gobierno italiano de una nota común, que definirá su actitud ante el problema español. Este documento, cuyas ideas generales fueron expuestas verbal-

mente por los dos diplomáticos, determinará la apertura de conversaciones nerte los tres Gobiernos, de París, Londres y Roma, para tratar de la situación española.

Ministro que retira su dimisión

Bruselas. — Al salir del Consejo de ministros, que terminó a la una de la tarde, el jefe del Gobierno, señor Van Zeeland, leyó a la prensa el siguiente comunicado:

El Consejo ha realizado un detenido examen de la situación política. El primer ministro, cediendo a la insistencia unánime de sus colegas, renunció a su propósito de retirarse del Gobierno. A propuesta suya el Gobierno acordó un conjunto de medidas, que el Gobierno adoptará para la ejecución completa del plan que es trazó en su declaración gubernamental de junio de 1936.

Se conoce el nombre del submarino que torpedeó a un barco soviético

Roma. — El torpedeamiento de uno de los buques soviéticos ocurrido recientemente ha sido llevado a cabo por el submarino "T. Torricelli". Así lo ha declarado uno de los marinos de la tripulación del citado buque de guerra, que fué gratificado después de la hazaña de piratería con la suma de mil liras y un permiso de quince días.

El conflicto chino-nipón. La aviación japonesa prosigue sus criminales bombardeos sobre las poblaciones civiles

El bombardeo de Hankeu Shanghai. — Se sabe que los aviones japoneses que bombardearon Hankeu ascendían a 31, los cuales han ocasionado de 700 a 800 víctimas.

Su objetivo probable, el arsenal de Hamyan, no sufrió el menor desperfecto.

Disposiciones del Almirantazgo yanki

Washington. — El Departamento de Marina ha manifestado que el jefe de la escuadra americana en Asia ha radiado un Mensaje a todos los barcos americanos en aguas chinas, anunciando que la flota americana seguirá en aguas chinas mientras continúa la actual situación, y que los navios americanos anclarán en los puertos donde los ciudadanos norteamericanos tengan necesidad de ello para su defensa.

En ocho días, Tokio envió 45.000 soldados de refuerzo a Shanghai

Shanghai. — Interrogado sobre los refuerzos japoneses enviados a Shanghai en los últimos ocho días y que, según los periódicos chinos, ascendían a 45.000, el portavoz de las autoridades militares niponas ha declarado que seguirán llegando refuerzos y que en breve Shanghai se convertirá en el principal teatro de las operaciones.

A continuación se esforzó por tratar de explicar la escasa eficacia de la ofensiva japonesa por el tiempo lluvioso. Además, los chinos emplean profusamente cantidades enormes de alambres espinosos, que impide por completo la entrada en acción de las unidades motorizadas.

Autos Mediterráneo S. A.

Con el fin de dar cumplimiento al artículo 11 de los estatutos por que se rige esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria para el día tres del próximo mes de Octubre a las once de la mañana, en el local social plaza Sanchis Banús.

Castellón a 24 Septiembre 1937. El Gerente, JOSE CUEVAS.

SESION DEL CONSEJO PROVINCIAL

La reducción de personal importará un beneficio de más de 70 mil pesetas

En sesión ordinaria se reunió ayer por la mañana el Consejo Provincial. La presidencia es ocupada por el camarada Hernández Merlos, aprobándose el acta anterior.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba una moción del ingeniero sobre la liquidación correspondiente a la reparación del camino vecinal ed Alcora a Onda, realizada por Vicente Edo Edo, que arroja un saldo de 704'12 pesetas.

Se lee un informe del ingeniero director de Vías y Obras sobre la petición del Consejo Municipal de Villahermosa del Río, que solicita el arreglo del camino vecinal que une dicha población con la carretera de Puebla Valverde a Castellón, en el kilómetro 8 denominado "Piedra Roja". Se acuerda que el ingeniero haga un presupuesto y que informe nuevamente al Consejo. Se aprueban los gastos de conservación de los caminos vecinales durante el pasado mes de Agosto, importante pesetas 22.350'43, presentados por el mismo. Las liquidaciones de cédulas personales en período voluntario de 1936 de los pueblos de Alfondguilla, Bel, Rosell y Villafamés y las del corriente año de los pueblos Ballestar, Chovar, Fanzara y Soñeja.

Se da lectura a un oficio del Director del Museo Provincial, participando el cese del jardinero Miguel Manuel Ramón, por haberse incorporado a filas, encargando al consejero de Gobernación para que nombre sustituto con carácter interino.

Se aprueban los gastos del Hospital provincial e Internado Pablo Iglesias, que asciende a 63.240'53 pesetas el primero y 26.644'84 pesetas el segundo. También se aprueban otras facturas de menor interés.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se toma en consideración un oficio presentado por el empleado José Santacreu, pidiendo la excedencia por incorporarse a filas, y otra instancia del portero del Internado Pablo Iglesias solicitando dos pagas anticipadas reintegrables, por tener a su mujer enferma.

Un evadido de Zaragoza nos habla de la situación interna de la ciudad mientras se combatía en Belchite

(Viene de primera plana.)

cisar el sitio. Ustedes no pueden comprender desde aquí el dolor que produjo a los enemigos la caída de Belchite. Cada fracaso era para ellos un desaliento que nosotros castrábamos con sólo examinar cada mañana los rostros de mucha gente.

—¿Ha cundido el desaliento entre los facciosos?

—Puedo afirmarle a usted que, por primera vez, han hablado del Ejército "rojo" como de una efectividad orgánica militar y sabemos todos, al menos en Zaragoza, que quieren terminar la guerra cuanto antes, si pudiera ser por medio de un gran golpe antes del invierno, para cotizar el triunfo y poder asegurar que la guerra terminaría a su favor en la próxima primavera. Si no logran esto, y para ello realizarán esfuerzos supremos, no creen en el triunfo. Así lo han afirmado algunos fascistas zaragozanos.

La presidencia da cuenta de las gestiones hechas para la adquisición de papel para el "Boletín Oficial", aprobándose el Consejo. Después se ocupa del caso de la asilada del Internado Pablo Iglesias, Antonia Ramírez, que desde hace más de catorce años cuida a los niños con un cuidado maternal, entendiéndose que el Consejo debe dar alguna recompensa a esta abnegada mujer. Todos los consejeros se adhieren a la propuesta de la presidencia, conviniéndose en dar publicidad a este noble rasgo para que sirva de estímulo a las demás y hablar con ella, con el fin de que exponga la clase de recompensa que estime más adecuada.

Seguidamente Hernández Merlos lee el estudio realizado para la reforma del personal de los establecimientos benéficos de la Corporación. La reducción alcanza un beneficio de 70 a 75 mil pesetas al año en el presupuesto, siendo tan sólo transitoria, pues todavía se puede depurar más el personal en otro estudio más profundo. En el Internado Pablo Iglesias que había 57 empleados, se queda con 40; en el Hospital Provincial, que había 74, se queda con 60. Los compañeros de Consejo aprueban este informe, acordándose mandarlo a las direcciones de ambos establecimientos para que lo pongan en práctica.

El consejero de Sanidad, Ramón Vilar, informa de las gestiones llevadas a cabo para el arreglo de los pabellones que en el Hospital ocupan los militares. El presupuesto hecho por la Colectividad de Pintores asciende a 1.792 pesetas, siendo bien acogido por los consejeros. Referente al ruego formulado en la pasada sesión por el consejero Gimeno sobre el practicante oculista del Internado, ha quedado éste en que hará el servicio todos los días de diez a doce, y que en los días que esté de guardia pedirá permiso al director.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Mercé se ocupa de la situación del pueblo de Sierra Engarcerán, que está sin comunicaciones, sin luz y sin teléfono. Desde luego, esto no es culpa del actual Consejo, pero se ha de ver la forma de corregir estos defectos. Se adhiera al ruego Gimeno, y Vivas pide que esta demanda se haga extensiva a todos los pueblos que están en las mismas condiciones. La presidencia responde que ya se tiene en cuenta y que en el momento propicio se subsanará. Fayos informa del estado de la Delegación de Abastos de Marsella, apuntando que hay allí algunos productos pendientes de venta que ascienden a algunos miles de pesetas.

tas. La presidencia manifiesta que se pueden hacer las gestiones necesarias y mandar a Marsella a un representante del Consejo para que efectúe estas ventas. Se faculta a la Consejería de Abastos para que lleve a efecto estas liquidaciones. Las divisas que resulten de esas ventas se pondrán a disposición del Gobierno, mandándole al Consejo las liquidaciones en géneros o en lo que crea conveniente.

Fayos dice que se ha presentado en la Consejería de Abastos un agente de compras nombrado por la Dirección General de Abastecimientos y que el sueldo de éste ha de correr a cargo del organismo provincial. Su sueldo es de quince pesetas diarias, más veintuna por dietas cuando salga a comprar.

Marco pregunta si se ha cumplido el acuerdo de la Asamblea de Alcaldes celebrada recientemente para pedir que la cuestión del trigo dependa de la Consejería Provincial, contestando la presidencia que ya se han hecho las gestiones.

Gimeno ruega se hagan unos distintivos para los subalternos tomándose en consideración. Vivas dirige un ruego a la Comisión de abastos relacionado con el membrillo, los piensos para aves de corral y otros artículos, contestándole satisfactoriamente Fayos.

Y sin más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

CONSEJO MUNICIPAL

Pérdida de libretas

Ultimamente se han extraviado las libretas de racionamiento de José Ramón, habitante en la Avenida del Cementerio, núm. 49; de Vicente Blasco, núm. 6.784, con domicilio en González Chermá 56, y de Vicente Ribalta Ortiz, de la Avenida del Capitán Sirera.

Teatro Municipal

Compañía de comedias

"DOLLARS"

Se estrenó anoche el vodevil francés "Dollars", de Rafael Praxi, adaptado a nuestra escena por Emilio G. del Castillo.

Un toquecito más a la manida fábula del tío rico, desconocido, que llega de América en busca de la sobrina heredera a la que no ha visto nunca y a la que cree una muchacha de conducta intachable cuando ocurre todo lo contrario. La consabida suplantación por una amiga y las consiguientes escenas cómicas, de enredo a que da lugar el equívoco. Todo ello en el reducido marco de un hotel que por lo visto se quedaría en cuadro al ausentarse las cinco personas que intervienen en la obra, a excepción del conserje...

La pieza tiene poca consistencia teatral y literaria, pero es limpia y entretenida.

La interpretación, no olvidando las

posibilidades artísticas de los intérpretes, a los que hemos de situar en un plano de relatividad fué bastante discreta, consiguiendo divertir al público.

Pilar Torres, manojito de nervios irreprimibles tuvo momentos y situaciones muy graciosas y sobre todo lució, como de costumbre, una colección de trajes del más exquisito gusto. Ramón Caralt imprimió al personaje gran desenvoltura, si bien tuvo deslices que más que a un americano recordaban el clásico tipo del viajante catalán que popularizó Vital-Aza.

Los demás intérpretes se esforzaron por sacar el mejor partido a la obra, siendo todos aplaudidos.

Festival deportivo en Benicasim

Para mañana domingo se proyecta celebrar en Benicasim, a las tres de la tarde, un gran festival deportivo organizado por las Brigadas Internacionales de aquel centro de donación y Cuerpo de Seguridad y Asalto, con motivo de la inauguración del campo de Deportes de la Brigada Internacional y a beneficio de los niños del Hogar de Huérfanos de Milicianos.

El programa de este interesante festival será el siguiente:

- 1.—Preliminares del festival, discursos, música etc.
- 2.—Candiones y ejercicios gimnásticos por los niños del Hogar.
- 3.—Pruebas de atletismo.
- 4.—Exhibición de gimnasia por una sección de alumnos de la Academia especial del Cuerpo de Asalto.
- 5.—Carreras de relevos 5 x 200.
- 6.—Partido de fútbol entre equipos de la Academia de Asalto de Benicasim y de las Brigadas Internacionales.

Durante el festival se harán colectas para el fin del beneficio. Amenizará el festival una Banda de Música.

Por la noche, a las nueve, en el Teatro Henri Barbusse se celebrará un baile, con la intervención de la orquesta "Cymbal-Jazz".

LIBRO CABAL

de hojas cambiables

Producto nacional

Representante:

VICENTE ESTEVE IBÁÑEZ
Plaza Constitución, 18
Tif. 1897.—CASTELLÓN

Crónica

NUEVO INSPECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

Por la Dirección General, ha sido agregado a la plantilla de Castellón, el Inspector de Primera Enseñanza don Agustín Díez Pérez, con el sueldo de 5.000 pesetas y demás emolumentos legales.

INCURSA POR ABANDONO DE SERVICIO

A propuesta de la Dirección provincial de Primera Enseñanza de Castellón ha sido declarada incurso por abandono de destino, la maestra nacional de la escuela graduada aneja a esta Normal, doña Concepción Patiño Castro.

NUEVO LOCAL DE LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA

La Junta de Defensa Pasiva de Castellón quedó ayer instalada en el local de la calle Colón, núm. 28 (bajos), teléfono 1970.

Las horas de oficina son de 10 a 2 por la mañana y de 5 a 7 por la tarde.

GOBIERNO CIVIL

Las alarmas de anoche

Las dos alarmas de anoche fueron motivadas por la presencia de dos trimotores facciosos que venían en dirección a Castellón desde Torreblanca y Oropesa, Pasaron sobre nuestra capital rumbo a Sagunto, donde dejaron caer algunos proyectiles que fueron a sumergirse en el mar.

Realizado el hecho, emprendieron el regreso por la misma ruta, perdiéndose en el mar frente a las costas de los pueblos antes mencionados.

En ningún pueblo de esta provincia tuvo que lamentarse el menor percance.

TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA

Según nos comunica el camarada Rodríguez, la tranquilidad es absoluta en toda la provincia.

Todo el día de hoy lo ha dedicado al despacho de asuntos oficiales y a recibir numerosas visitas.

Casa de Socorro

En este centro sanitario han sido practicadas últimamente las siguientes asistencias:

Vicente León Albalat, de 33 años de edad, fué asistido de una herida cortante en el dedo medio de la mano derecha, producida con una hoja de planta. Pronóstico leve.

—Salvador Marco Gómez, de 20 años, de una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, producida con la portezuela de un coche. Pronóstico leve.

Información judicial

Jurado de Urgencia

JUICIO SUSPENDIDO

El juicio seguido a José Moliner Bort, de Villarreal que había de celebrarse ayer, fué suspendido señalándose nueva vista para el día 30 del corriente.

Sport Pescador

AVISO

Para un asunto relacionado con la pesca con caña, se darán informes en Campoamor, 15, de 9 a 12 y de 4 a 6, los días laborables.

LA DIRECTIVA.

Agrupación de Izquierda Republicana de Castellón

Se convoca a Junta General extraordinaria para el domingo día 26 de los corrientes a las CUATRO de la tarde de PRIMERA convocatoria, y a las 4'30 de SEGUNDA, para nombrar los Delegados que han de representarnos en la Asamblea provincial del 2 y 3 del próximo mes de Octubre.

Castellón 24 Septiembre 1937.

El Presidente,

MANUEL BADENES.

El Secretario,

MIGUEL IBÁÑEZ.

De interés para los afiliados a la J. I. R.

El semanario "Nueva República" ha organizado una suscripción para atender a los gastos extraordinarios que se originan a la Ejecutiva Nacional de la J. I. R.

Deber de todo afiliado es contribuir con su donativo a la suscripción.

Los envíos deberán hacerse a la Administración de "Nueva República", Ayala, 48 Madrid.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado Ptas. 200.000.000
» desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO.

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%
(Mínimo 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35

Año XL
Núm. 14

EDITO

UNA
ESP

La evacuación ducto típico de en las dramáticas el grave riesgo de dízamiento. Pero valor secundario. espantosa que la medios combativos propósito de ampara. Las tremenda tal o cual zona de crímenes morales de sádico refinancia ventajá que cloan. Esto justifica de la retaguardia dramático exponen

No sería lícito ción. Excesivas noción en estas ho pendencia nacion problema. Aportó del, en relación del problema es cial se viese a to la afluencia de ref No es igual en to disponen de idénto Esto hizo obligac caica, para poner gubernamental.

La ayuda y la mo honor y anhe fué así. La indife bastar la consider nos, enfermos mu nura constituyese tar ayuda a seres for indescribible abandono de todo la síntesis de mil adorables ilusiones ningún motivo de si la sensibilidad otros obligada la yoría padres, herr antifascistas que ellos aún luchan comodidades nos sabemos mostrarn nacional nos impo

Pero las cosas va pareciendo ya mucho más.

En Castellón asistencia a los r ción. Las autorida duro o fracción in a los gastos de comerciantes e in preguntarse, si el ello? La dedución tal conducta. Pero tiempo. El mal se to fué oposición fr conducta se singularmente a expender su afán de cubrir tar con quienes ac contribución a tan Huelga decir que e

Pero ahora vie pretexto para que centimos por fracc mo es natural. An mos por duro; ah clo, lo elevan a o ban a dar el tike tenencia Social; ahor general y capricho descuento de la in yen a los gastos o

Esto rebasaba nada nos sorprende dia. Desgraciadame de todo; pero nos